

郑声党文化公园落成

本报讯8月24日上午,郑声党文化公园落成仪式在宝盖镇郑厝村举行。石狮市委常委、统战部部长刘艺波以及石狮市侨联相关负责人、宝盖镇镇村干部、郑声党先生家族代表等参加活动。

刘艺波在致辞中表示,从爱国爱乡旅菲侨领郑声党先生的身上不仅可以读懂爱拼敢赢的创业精神,更能读懂爱国爱乡的大爱精神。郑声党先生是石狮功勋,为家乡的建设与发展作出突出贡献,希望郑厝村在乡村振兴工作中,注重弘扬传承侨领精神,把公园管理好、利用好,让其成为学习、传承、弘扬侨领精神的教育基地,成为石狮的一张闪亮名片。当天,石狮正全力推进现代化商贸之都建设,在新时代新征程中,需要海内外乡亲的共同努力,更需要像郑声党先生一样的无私大爱精神的持续注入。



前,石狮正全力推进现代化商贸之都建设,在新时代新征程中,需要海内外乡亲的共同努力,更需要像郑声党先生一样的无私大爱精神的持续注入。

当天,郑声党先生家族代表还向宝盖镇郑厝村捐赠10万元,用于该村公益事业发展。

爱国爱乡旅菲侨领郑声党先生,1914年出生于石狮市宝盖镇郑厝村。1928年,漂洋过海前往菲律宾谋生,后成为远近闻名的实业家。1972年回乡,开始捐建家乡之路,先后捐建龟湖学校(现为石狮三中附小)、石狮三中、石狮市教育中心、福建医科大学附属第二医院高级病房大楼“碧霞楼”、石狮市展览馆大楼“声党楼”;设立“郑声党蔡碧霞家庭教育基金会”,累计捐资公益达3000多万元。1994年4月,福建省人民政府授予“乐育英才”奖匾,1994年5月,石狮市委、市政府授予“石狮功勋”荣誉牌匾。(记者 高佩君 颜华杰 见习记者 黄昌平)

福建省侨联换届 多名石狮籍乡贤当选要职

本报讯8月18日上午,福建省第十一次归侨侨眷代表大会闭幕式在福州举行。大会选举产生福建省侨联第十一届委员会,陈式海当选主席;石狮籍居港乡贤李贤义被聘为名誉主席,余德聪、邱伟铭当选为副主席;董立新、张志猛、邱建益、姚道锡当选为福建省侨联第十一届委员会常委。

大会强调,全体委员代表要珍惜荣誉,牢记侨联组织的初心和使命,为奋力谱写新时代福建发展新篇章,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈努力!

又讯 在福建省第十一次归侨侨眷代表大会上,石狮市归国华侨联合会获评全省侨联系统先进集体。

(记者 李琳毅)

东店村归国华侨联合会成立 海内外乡贤500万元启动敬老养老基金

本报讯8月26日,锦尚镇东店村敬老院、老年活动中心落成,敬老养老基金启动仪式暨东店村归国华侨联合会成立庆典在东店村举行,海内外东店乡亲齐聚东店村敬老院,共襄盛举。石狮市领导张永安、黄明瑄参加活动。

据悉,东店村敬老院作为嵌入式养老服务机构建设项目,被纳入2023年省委省政府为民办实事项目,得到众多乡贤的关注和支持。在东店敬老院项目刚启动之初,东店旅菲乡贤侯世滚就拿出20万元作为启动资金,让东店敬老院加快建设进度,之后,李天注、施清润、许龙坤、傅子蛤、傅火权、傅约限、李世炎、傅天空、蔡美容伉俪、王书瑜等众多乡贤纷纷捐资。众人拾柴火焰高,敬老院建设历时两年顺利落成。

东店村敬老院从立项到建成历时2年,服务于东店养老事业,总投资1500多万元,楼层共5层,计划建设活动中心以及厨房、餐厅等功能室,可容纳66个



床位,并配套多种服务设施,以满足村民的养老需求。在此基础上,东店村敬老院与建瓯夕阳养老服务有限公司签订合作服务协议,切实提高东店村敬老院服务质量,满足入住老年人健康养老需求,进一步完善基本养老、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护这五位一体的医养结合服务,为入住的老人提供健康

贴心服务。东店村响应移风易俗号召,借民俗节庆来临之际,筹集500万元启动敬老养老基金,并谋划筹建长者食堂,为东店村乃至锦尚镇的老年人提供一个温馨的家,也将为长者提供更好的交流、学习、娱乐场所,有力推动锦尚镇“老有所养、老有所依、老有所乐”。

当天,东店村成立归国

华侨联合会,为家乡与侨亲之间架起桥梁,紧密联系海内外东店乡亲,促进乡谊和互助,努力成为海外东店华侨华人联系家乡的重要纽带,凝聚更多华侨华人力量,不断拓展基层侨联组织覆盖,为东店村乡村振兴及锦尚镇的繁荣发展贡献更多侨心侨智侨力,为家乡及锦尚发展添砖加瓦。

(记者 邱育钦 李琳毅)

蚶江镇侨联表彰优秀学子



本报讯8月24日下午,2023年石狮市蚶江镇归国华侨联合会奖学金颁发仪式在蚶江镇政府会议室举行。蚶江镇党委、镇政府和石狮市侨联、蚶江镇侨联的负责人参加颁奖仪式,并为莲塘村、洪窟村、锦江村和水头村的9名优秀学子发放2023年度奖学金,共发放奖学金2.7万元。

今年是蚶江镇侨联第四次开展奖学活动。自2019年以来,蚶江镇侨联累计奖励20多名优秀学子,发放奖学金近10万元。

(记者 兰良增 通讯员 林望影)

台湾武术协会来石交流



本报讯8月19日上午,台湾武术协会理事长陈清钦带领台湾武术协会代表团一行到福建省万赖声自然门武学研究院参观交流。

台湾武协代表团实地参观了福建省万赖声自然门武学研究院并举行座谈会。随后,狮台两地武术健儿在训练场地展露拳脚,切磋武术技艺,氛围亲切热烈。此次活动,台湾武术健儿与我市武术健儿代表进行了海峡两岸中华传统武术表演,畅叙友情。双方开阔了武术视野,增进了友谊情感,弘扬中华武术文化。

(记者 郭雅琪 蔡毓杭 颜华杰)

推动港澳台居民积极在石狮参加社保

本报讯8月18日上午,市政协副主席朱贤带队,围绕《《香港澳门台湾居民在内地(大陆)参加社会保险暂行办法》实施情况》(以下简称《暂行办法》)开展视察。部分市政协委员、台港澳侨民宗委成员及有关部门人员参加活动。

视察组一行前往政务服务中心医保经办服务窗口,

详细了解有关情况。在随后的座谈会上,市委统战部、市人社局、医保石狮分局等单位分别介绍了保障港澳台居民社会保险权益和贯彻落实《暂行办法》相关做法,市政协委员提出建议和意见。

朱贤指出,《暂行办法》在我市实施以来,为港澳台同胞在石狮工作生活提供了许

多便利。相关部门为此做了大量工作,取得了一定成效,但也存在企业参保率偏低、政策宣传不够等问题。接下来,要切实提高思想认识,坚持把好事办得更好,努力为广大港澳台同胞谋求更大福祉;要加强宣传培训,提高政策的知晓度,并及时解决实施中出现的新问题,确保政策落地落实;要创新服务方

式,提高服务水平,不断提升港澳台居民参保的满意度;要发挥好政协人才荟萃、智力密集的独特优势,架起政府职能部门与广大政协委员和港澳台人士沟通交流的“桥梁”,鼓励广大政协委员建言献策,为《暂行办法》深入实施贡献更多智慧和力量。

(张诗瑶)